# 世界盃外賣夜宵大戰打響

# 24小時配送成標配 平台訂單暴增二成

香港文匯報訊 正在舉行的世界盃引爆中國內地的外賣夜宵大戰。據 《北京日報》報道,內地外賣平台美團外賣消費數據顯示,世界盃揭幕戰 開賽前15分鐘內,平台訂單量較前日暴增40%。每日優鮮當日夜間的配 送訂單則上漲了26%。

\_點剛過,訂單就一個接一個過 來。」餓了麼外賣小哥張恒説,平 日裡晚上10點到12點,最多不過七八單。 現在,從小龍蝦、烤串、貢茶、啤酒…… 夜宵訂單至少十幾單,食客多是「90 後」。

#### 中場休息時段精準配送

球賽多在深夜開始,商家推出24小時配 送,正是掘金夜間消費的切口。餓了麼相關 負責人介紹説,世界盃期間餓了麼準時達 Plus 服務將覆蓋全天 24 小時,「消費者可 以精準控制夜宵在球賽中場休息的15分鐘 內送達,不需要為開門取外賣而耽誤任何一

推出24小時配送幾乎成為標配,像美 團、盒馬鮮生、每日優鮮等也都採取全時段 配送「拉客」。每日優鮮當日夜間配送訂單 上漲26%。盒馬鮮生當夜在京滬地區的外 賣夜宵訂單量均有大幅提升。

#### 生鮮電商加入夜宵市場

爭奪球迷的「胃」,不光有餐飲店、外 賣平台,近年來崛起的生鮮電商,也開始攪 局夜宵市場。

「主要是世界盃這個IP關注度太高 了。」生鮮電商每日優鮮相關負責人介紹 説,任何商家都不會放過借世界盃行銷的機 會。據了解,該平台在北京、天津、上海、 杭州、南京、廣州、深圳等7座城市啟動夜 間配送業務,其中北京85%的前置倉可提 供24小時配送服務,其餘城市部分前置倉 則支援24點前下單,會員1小時內送達。

也就是説,在北京絕大多數區域內,無 論是「小龍蝦+啤酒」這樣的世界盃「看球 套餐」,還是「水果+酸奶」這樣清新敗火 的熬夜能量包,還是退熱貼、電池、蚊香這 樣的應急用品,會員用戶都可實現全天候1 小時內送貨到府。只不過,用戶需要加收一 定的夜間配送費。

#### 「門店+前置倉」提升配送效率

新零售標杆盒馬鮮生也在積極參戰。盒 馬鮮生相關工作人員介紹,除提供門店加工 外,北京地區可24小時配送門店中的絕大 多數商品。永輝超市旗下的超級物種也稱 門店附近3公里內均接受24小時接單配送。

世界盃夜宵市場引來這些「新面孔」參 戰並不意外。一位業內人士告訴記者,外賣 業趨近成熟,配送基礎設施更到位了,如每 日優鮮的前置倉 (即最前置的倉儲物流基 地,是在中心倉、城市倉之下的第三級配 送)、盒馬的門店等,都離消費者很近, 「只不過是把配送時間段往後延長,在距離 上多走一步,是水到渠成的事兒。」

#### 小龍蝦啤酒最熱賣

美團外賣在揭幕戰當晚21點至24點的統 計顯示,該平台共配送出153萬隻小龍蝦, 烤串的訂單增幅高達68.8%,串串香的增幅 也達到42.86%。盒馬鮮生數據也顯示,小 龍蝦、烤海鮮和啤酒是北京地區消費者最歡 迎的世界盃夜宵商品。

揭幕戰當晚,除了啤酒順勢熱賣逾28萬 瓶外,數據還顯示,當晚鯽魚湯訂單量較平 日大增67.4%,煲湯訂單增幅55.3%。



■世界盃期間,夜宵市場成外賣生鮮電 商必爭之地。上圖為一電商夜宵訂單 網上圖片

■世界盃開賽前15分鐘內,平台訂單 量較前日暴增40%,各外賣電商紛紛 加時應對。圖為北京街道上外賣員在送



### 多地紀委監委發睇波注意事項

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,2018 俄羅斯世界盃進入第二個比賽日,對於黨 員幹部而言,多地紀委監委近期也通過各 自微信公眾號等渠道,就黨員幹部世界盃 期間「看球注意事項」作出提醒。

6月14日,廣西河池市紀委監委發佈文 章《世界盃來了!黨員幹部當心違紀違規 被出示「紅牌」》,文章指出,過度愛 球、迷球可能導致工作上出現失職、瀆職 甚至貪污挪用公款進行看球、賭球的情

其中,北海市工人文化宫主任朱定傑等 人私自結伴前往北京觀看南美「打吡」盃 足球比賽並違規報銷的案例被廣泛引用。

#### 適度看球克己守廉

工作上出現失職、瀆職甚至貪污挪用公款 進行看球、賭球的情況,廣大黨員幹部要 切記,不能接受服務對象看球安排、不能 用公款支付看球消費、不能違規收受禮品 禮金,謹記看球聚會要有講究有紀律。廉 心常存守幸福,歡歡喜喜世界盃,不要生 變「世界悲」。

「賭球」也成為不少紀委監委近期關 注的焦點。成都市紀委微信公眾號「清 廉蓉城」提到,足球的影響力愈來愈 大,在足球世界中也滋生出了一些「寄

生蟲」,依附足球運動存在,其中就包 括賭球。文章指出,賭球作為一種賭博 文章還指出,過度愛球、迷球可能導致 行為,肯定是黨員幹部不能有的「看球 行為」之一。

> 文章在最後提醒道,2018年俄羅斯世界 盃多場比賽會在北京時間深夜開哨,一些 黨員幹部在一天緊張的工作結束後,熬夜 看球,導致睡眠不足、體力透支,容易出 現精神不振、注意力下降、反應遲鈍等問 題。黨員幹部過度熬夜看球,更是有可能 出現機關效能低下等「世界盃綜合症」。 因此黨員幹部要強化廉潔意識、效能意 識、紀律意識,適度、理性地享受世界盃

# 深圳首例公證搖號購房 194套房當天搶光



■深圳首例公正搖號購房昨日開盤,194套房在上午已被搶購一空。 香港文匯報記者李昌鴻 攝 圖為600多名購房者在現場等待。

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)備受關 注的深圳首例公證搖號購房萬科蛇口公館,於昨日 進行公開選房,當天上午194套房被搶光,15日獲 得搖號資格的669人中有高達七成只能空手而歸。

公證搖號,成為深圳第一個公證處搖號的案例,也 是繼招商雙璽後第二個在深圳採用「搖號買房」的 樓盤,共計可售房源194套,最高備案價逾每平米 10萬(人民幣,下同)。當天搖號時吸引了669人 前來爭奪194套房。

#### 最高價逾1590萬

昨日上午,現場播報了選房規則及注意事項,叫 號三次未到,將被安排至最後再選房,基本上意味 着喪失選房資格。現場人員出入被嚴格限制,即使 是工作人員亦嚴格出入。記者看到,所有房源的價 目表顯示,總價最高接近1,300萬元(約合港幣

1,590.49萬元) , 最低的是812萬元。

#### 選房時間僅2分鐘

記者看到,前天奪得搖號資格的購房者進入時需 深圳萬科蛇口公館15日在深圳前海公證處開啟 核驗身份,由此進入選房區,僅能由1人進入,填 寫選房意向書,選房時間僅有2分鐘。現場購房者 表示,06戶型是最受歡迎的,前幾個購房者多選 擇了06戶型。當然,06戶型也是單價最高。221號 購房者范先生表示,早前他統計了所有房源的價 格,現在作好了撿漏的準備。因他兒子有購房資 格,並且只需三成首付。他稱,他2007年在深圳 買房,想買來這裡投資。51號選了3棟3303,102 平方米,總價853萬元。現場還需要交裝修費用, 每平米價格為5,000元。截至當天上午近12時,所 有房源賣完,前350號人選中了194套。換言之, 15日獲得搖號669人中,逾七成購房者只得失落而

## 4華漢泰國涉賭波被拘 涉案金額逾億元

香港文匯報訊 環球網引述泰國頭條新 聞報兡棋,4名中國男子15日因涉嫌網絡 賭球在泰國被拘,涉案金額約5億泰銖 (約合港幣1.2億元)。泰國警方已將嫌 疑人扣押至警局進行審訊,並聯繫中國駐 泰大使館進一步調查案件。

報道稱,當地時間6月15日下午3時, 泰國旅遊警察局副局長素拉切警少將帶領 相關工作人員在曼谷搜查一處利用網絡賭 球的在線賭博窩點,抓獲4名中國籍賭球 嫌疑人,其中2名嫌疑人均沒有護照等證 件。此外,警方還繳獲50台手機以及7台 筆記本電腦。

目前,警方已將4名嫌疑人扣押至警局 進行審訊,並聯繫中國駐泰大使館進一步 調查案件。

# 國監局:多美滋等5乳企生產存缺陷



■多美滋、貝因美、聖元、三元等嬰兒奶粉企業的6家生產工廠 被國家監管部門通報生產過程有問題 資料圖片

香港文匯報訊 據南方網報道,多美滋、貝因美、 聖元、三元等嬰兒奶粉企業的6家生產工廠被國家監 管部門通報,在生產許可條件保持、食品安全管理制 度落實等方面存在缺陷。記者15日從國家市場監督 總局獲悉,上述5家企業、共6家生產工廠在原國家 食品藥品監督管理總局組織的食品安全生產規範體系 檢查中,被發現存在問題。

記者從相關通報中看到,多美滋嬰幼兒食品有限公 司存在的缺陷包括有:個別設施未持續保持生產許可 條件,比如在工廠作業區裡,有部分空間發現有粉 塵,未及時清潔等。

#### 清潔消毒條件不合規

聖元營養食品有限公司則發現在食品 安全管理制度落實方面存在缺陷,一是 沒有如實記錄食品原料、食品相關產品 數量,部分產品未記錄進貨檢驗時抽檢 樣品的數量。二是沒有按規定將用於清 潔和消毒的設備、用具應放置在專用場 所妥善保管。三元乳業的唐山工廠和河 北工廠均被點名通報,在生產許可條件 保持、食品安全管理制度落實方面存在 缺陷。

#### 河北三元廠缺陷較多

河北三元工廠存在的缺陷較多,其中 包括部分食品安全管理制度落實不到 位、個別項目檢驗能力不足、個別設備 未持續保持生產許可條件。檢查工作組

發現,該工廠的查恩貝益嬰兒配方乳粉檢驗報告,錫 項目檢驗原始記錄中記錄的樣品質量及錫標準系列濃 度範圍與國家相關規定不符,且未能提供偏離食品安 全國家標準方法的比對報告。此外,天津伊利、黑龍 江貝因美也發現在食品安全管理制度落實方面存在缺

#### 將公佈整改驗收情況

據通報要求,上述被查出有缺陷的公司在完成整改 後,須向當地食藥監部門提出驗收申請,當地食藥監 局的驗收情況以適當方式向社會公佈。

# 鐵路迎端午假期客流高峰 料發送旅客1318萬人次



■全國鐵路將迎來端午假期客流最高峰。圖為昨日山西太原 火車站,出行民衆正在檢票。

香港文匯報訊 據「中國鐵路」微信公號消息,昨日全國鐵 路將迎來端午假期客流最高峰,預計發送旅客1,318萬人次, 同比增長7.3%,增開旅客列車569列,其中跨鐵路局中長途 旅客列車68列,鐵路局管內旅客列車501列。

6月15日,全國鐵路共發送旅客1,084萬人次,同比增加 48.9萬人次,增長4.7%,全國鐵路運輸平穩有序。其中,北 京局集團公司發送旅客110.1萬人次,同比增長0.1%;上海局 集團公司發送旅客218.7萬人次,同比增長2.9%;廣州局集 團公司發送旅客139.1 萬人次,同比增長4.6%。

端午假期,各地鐵路部門科學組織運力,推出多種特色專列 和服務措施,努力滿足探親、出遊等不同人群的出行需求,提 升旅客出行獲得感。

#### 香港文匯報訊 據中央紀 委國家監委網站消息,中國 船舶重工集團有限公司黨組 舟佔 副書記、總經理孫波涉嫌嚴

監察調查。

重

總

經

理

波

涉

違

#### 2015年3月上任

重違紀違法,目前正接受中

央紀委國家監委紀律審查和

1961年出生的孫波,歷 任大連造船重工有限責任公 司總經理;中國船舶重工集 團公司總經理助理, 大連船 舶重工集團有限公司董事 長、總經理。2009年12月 任中國船舶重工集團公司黨 組成員,兼任中國船舶重工 股份公司總經理、大連造船 廠集團有限公司董事長。 2012年4月任中國船舶重工 集團公司副總經理。2015 年3月任中國船舶重工集團 公司董事、總經理、黨組副 書記。

據了解,中船重工作為中 國海軍裝備科研生產的主體 力量,承擔着航母、核潛 艇、常規潛艇、水面艦艇、 水中兵器等海軍武器裝備科 研、設計、生產、試驗、保 障等重要任務。